
Бюлетин: Промени в Закона за ДДС  

Декември 2008  

Парламентът прие изменения и допълнения в Закона за данък върху добавената 

стойност, които ще влязат в сила от 1 януари 2009 г. Някои от по-важните промени са 
изложени накратко по-долу.  
 

Облекчаване на изискванията към фактурите  
 
Изрично се определя, че електронният обмен на данни (Electronic Data Interchange - 
EDI), предвиден в европейското законодателство, е допустим за издаване на фактури 

по електронен път. Така дружествата ще имат изрично правно основание  за 
електронно фактуриране без използване на електронен подпис. 
 

Отпада изискването и фактурите на хартиен носител да съдържат подпис на лицето, 
което ги съставя. 
 

По-благоприятни правила спрямо получатели, от които е изискуем ДДС  
  
Дружествата ще имат право на приспадане на изискуемия от тях като получатели ДДС, 
дори когато: 

 доставчикът не е издал документ съгласно приложимите изисквания; и/или 

 получателят не е издал протокол за начисляване на ДДС.  

 
Те ще имат това право само ако доставката не е „укрита” и данни за нея са налични в 

счетоводството на получателя. 
 
Съгласно преходните разпоредби на закона, дружества, които не са начислили ДДС, 
изискуем от получателя, или не са приспаднали такъв, ще имат възможност да го 

направят до края на април 2009 г. Новото правило ще бъде приложимо и за минали 
периоди, включително когато те са обект на неприключили данъчни ревизии или  
когато вече е бил отказан данъчен кредит. В последния случай правото на данъчен 

кредит може да бъде упражнено до края на юли 2009 г. 
 
Глобите при пропуск да се начисли ДДС от получателя, когато той има право на 

приспадане на данъчен кредит, се намаляват значително : в най-честия случай  
намалението е от 100% на 5% от размера на неначисления данък.  

 

Движението на собствени стоки ще бъде включено в оборота за ДДС 
регистрация  
 
Движението на собствени стоки от България към друга държава – членка, на ЕС, от 

дружество, когато стоките ще бъдат използвани за неговата икономическата дейност в 
тази държава – членка, ще бъде включено при определянето на облагаемия оборот за 
целите на задължителната ДДС регистрация. Подобно движение на стоки, но в 

обратна посока, ще участва при определянето на облагаемия оборот за целите на 
задължителната ДДС регистрация въз основа на вътреобщностно придобиване. 
 

ДДС за услуги, свързани с недвижим имот, ще бъде изискуем от 
получателя 

 
Данъкът за услуги, свързани с недвижим имот на територията на България, ще бъде 

изискуем от получателя. Занапред доставчици на такива услуги няма да са длъжни да 
се регистрират за целите на ДДС в България. 
 

Бартер 
 
Данъчното събитие при бартер ще се определя съгласно общите правила на Закона за 
ДДС. Доставката с по-ранна дата на възникване на данъчното събитие ще се счита за 

авансово плащане по втората доставка.  
 
Понастоящем данъчното събитие при бартер възниква на датата, на която възниква 

данъчното събитие за първата доставка.  
 
 

Пълният текст на изложените промени е обнародван в Държавен вестник, бр. 106 от 12 
Декември 2008 г. 
 

За допълнителна информация за косвени данъци посетете сайта на Делойт България 
– www.deloitte.bg 

Контакти: 
 

 
Георги Симеонов 
gsimeonov@deloitteCE.com 

 
Владислав Ханджиев 
vhandzhiev@deloitteCE.com 

 
 
Делойт България 

бул.”Ал.Стамболийски” 103 
София Тауър (София МОЛ) 
гр.София 1303 
България 

Teл.: + 359 (2) 8023 300 
Факс: + 359 (2) 8023 350 
www.deloitte.bg 
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Настоящата публикация съдържа единствено обща информация и не следва да се 
разбира, че чрез нея Делойт Туш Томацу, неговите дружества-членове или дъщерни 

дружества предоставят счетоводни, бизнес, финансови, инвестиционни, правни, 
данъчни или други професионални консултации или услуги. Тази публикация не 
замества предоставянето на подобни професионални съвети или услуги, нито следва 

да бъде използвана за основа на каквото и да е решение или действие, което може да 
повлияе на вашите финанси или бизнес. Преди да вземете каквото и да е решение или 
да предприемете каквото и да е действие, засягащо Вашите финанси или бизнес, 

следва да се консултирате с професионален консултант. 
 
Нито Делойт Туш Томацу, нито неговите дружества-членове или дъщерните му 

дружества, ще бъдат отговорни за каквито и да е загуби, претърпени от кое да е лице, 
осланящо се на настоящата публикация. 
 

© 2008 Делойт България ООД 
 
Делойт се отнася към едно или повече дружества - членове на Делойт Туш Томацу, 

сдружение регистрирано в Швейцария, както и към мрежата от дружества - членове, 
всяко от които е юридически самостоятелно и независимо лице. За детайлна 
информация относно правната структура на Делойт Туш Томацу и дружествата - 

членове, моля посетете www.deloitte.com/about. За детайлна информация относно 
правната структура на Делойт България, моля посетете www.deloitte.com/bg/about. 
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